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VOORZITTER: De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden 
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 11.11 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is 
geopend.

AANWEZIG

Erik Arckens, Cathy Berx, Jos Bex, Gilbert 
Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes 
Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, 
Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Stefaan De 
Clerck, Tom Dehaene, Kurt De Loor, Mark 
Demesmaeker, Marnic De Meulemeester, Stern 
Demeulenaere, Jos De Meyer, Herman De Reuse, 
Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De 
Wever, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, 
Hilde Eeckhout, Sven Gatz, Caroline Gennez, 
Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, 
Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, 
Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, An 
Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, 
Frans Peeters, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, 
Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos 
Stassen, Steve Stevaert, Helga Stevens, Erik 
Tack, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Steven 
Vanackere, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Dany Vandenbossche, Luc Van den 
Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van 
den Heuvel, Vera Van der Borght, Marleen 
Vanderpoorten, Wim Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, 
Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, 
Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda 
Van Steenberge, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, 

Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan 
Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, 
Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, 
Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Vera Jans, Jul Van Aperen, Linda Vissers: gezond-
heidsredenen;

Hubert Brouns, Jaak Gabriels, Johan Sauwens, 
Bart Somers, Kris Van Dijck: ambtsverplichtin-
gen;

Pieter Huybrechts, Jan Roegiers: familieverplich-
tingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Jean-Marie Dedecker, Felix Strackx.

VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verwijzing

De voorzitter: De volgende voorstellen van decreet 
werden ingediend:

− Voorstel van decreet van de heren Kris Van 
Dijck, Carl Decaluwe en Dany Vandenbossche, 
mevrouw Margriet Hermans en de heer Bart 
Caron houdende wijziging van de decreten 
betreffende de radio-omroep en de televisie, 
gecoördineerd op 4 maart 2005 

 – 321 (2004-2005) – Nr. 1. 
 Verwezen naar de Commissie voor Cultuur, 

Jeugd, Sport en Media.

− Voorstel van decreet van de heer Ludwig 
Caluwé, de dames Patricia Ceysens en Caroline 
Gennez en de heren Herman Lauwers, Jos 
Stassen en Kris Van Dijck houdende wijziging 
van diverse decreten, wat het statuut van de 
mandaathouders in de aan het Vlaams Parle-
ment verbonden instellingen betreft 

 – 325 (2004-2005) – Nr. 1. 
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 Verwezen naar de Commissie voor Binnen-
landse Aangelegenheden, Bestuurszaken, 
Institutionele en Bestuurlijke Hervorming en 
Decreetsevaluatie.

VERSLAG VAN DE VLAAMSE REGERING

Indiening en verwijzing

De voorzitter: Het volgend verslag van de Vlaamse 
Regering werd ingediend:

− Zesmaandelijks verslag van de Vlaamse Rege-
ring aan het Vlaams Parlement over de ver-
strekte en geweigerde vergunningen voor 
wapens, munitie en speciaal voor militair 
gebruik of voor ordehandhaving dienstig 
materieel en daaraan verbonden technologie - 
Periode van 1 september 2004 tot 31 december 
2004 

 – 33-A (2004-2005) – Nr. 1. 
 Verwezen naar de Commissie voor Economie, 

Werk en Sociale Economie.

VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE

Indiening en verwijzing

De voorzitter: De volgende voorstellen van resolu-
tie werden ingediend:

− Voorstel van resolutie van de heren Carl 
Decaluwe en Kris Van Dijck, mevrouw 
Margriet Hermans en de heer Dany 
Vandenbossche betreffende betere afscher-
ming van kinderen tegen agressie en geweld op 
Vlaamse televisie 

 – 313 (2004-2005) – Nr. 1. 
 Verwezen naar de Commissie voor Cultuur, 

Jeugd, Sport en Media.

− Voorstel van resolutie van de heer Jan Roegiers, 
mevrouw Else De Wachter en de heer Bart 
Martens om 17 mei uit te roepen tot nationale 
dag ter bestrijding van homofobie

 – 323 (2004-2005) – Nr. 1. 
 Verwezen naar de Commissie voor Wonen, Ste-

delijk Beleid, Inburgering en Gelijke Kansen. 

ADVIES VAN DE VLAAMSE ONDERWIJS-
RAAD

Indiening en verwijzing

De voorzitter: Het volgend advies van de Vlaamse 
Onderwijsraad werd ingediend:

− Advies van de Vlaamse Onderwijsraad over 
spijbelen en absoluut schoolverzuim in het 
secundair onderwijs 

 – 50-D (2004-2005) – Nr. 1. 
 Verwezen naar de Commissie voor Onderwijs, 

Vorming, Wetenschap en Innovatie.

VERSLAGEN

Indiening

De voorzitter: De volgende verslagen werden inge-
diend:

− Verslag namens de Commissie voor Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin uitgebracht door 
de heer Tom Dehaene over de gedachtewisse-
ling over het verslag van de Vlaamse Regering 
- Vlaamse vinger aan de Europese pols, over 
de dossiers inzake Sociaal Beleid en Volksge-
zondheid met mevrouw Inge Vervotte, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin 

 – 51 (2004-2005) – Nr. 6.

− Verslag namens de Commissie voor Cul-
tuur, Jeugd, Sport en Media uitgebracht door 
mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh over 
het voorstel van resolutie van de heer Jos 
Stassen en mevrouw Mieke Vogels houdende 
ondersteuning en uitbreiding van het cultureel 
project ‘stads- en dorpsdichters’ in Vlaanderen 
– 176 (2004-2005) – Nr. 2.

− Verslag namens de Commissie voor Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin uitgebracht door 
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mevrouw Elke Roex over de hoorzitting over 
het taalbeleid van Kind en Gezin 

 – 316 (2004-2005) – Nr. 1. 

− Verslag namens de Subcommissie voor Land-
bouw, Visserij en Plattelandsbeleid aan de 
Commissie voor Leefmilieu en Natuur, Land-
bouw, Visserij en Plattelandsbeleid en Ruim-
telijke Ordening en Onroerend Erfgoed uitge-
bracht door de heren Bart Martens en Stefaan 
Sintobin over het verzoekschrift over de melk-
quotaregeling 

 – 317 (2004-2005) – Nr. 1.

− Verslag namens de Commissie voor Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, 
Internationale Samenwerking en Toerisme 
uitgebracht door mevrouw Miet Smet over de 
gedachtewisseling over het door de Europese 
Commissie ingediende “Groenboek over het 
beheer van de economische migratie: een EU-
aanpak” 

 – 318 (2004-2005) – Nr. 1.

− Verslag namens de Commissie voor Cul-
tuur, Jeugd, Sport en Media uitgebracht door 
mevrouw Helga Stevens over de hoorzitting 
over het verzoekschrift over de erkenning van 
de Vlaamse Gebarentaal 

 – 322 (2004-2005) – Nr. 1.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIES

Indiening

De voorzitter: De volgende met redenen omklede 
moties werden ingediend:

− Met redenen omklede motie van de heren Jan 
Penris, Pieter Huybrechts, Johan Deckmyn 
en Freddy Van Gaever en mevrouw Agnes 
Bruyninckx tot besluit van de op  3 mei 2005 
door de heer Jan Penris in commissie gehou-
den interpellatie tot mevrouw Kathleen Van 
Brempt, Vlaams minister van Mobiliteit, Soci-
ale Economie en Gelijke Kansen, over het 
Vlaams verzet tegen de Eurovignet-richtlijn  
– 312 (2004-2005) – Nr. 1.

− Met redenen omklede motie van de heer Jos De 
Meyer, mevrouw Tinne Rombouts en de heren 
Karlos Callens, Bart Martens, Jef  Tavernier en 
Jan Loones tot besluit van de op 3 mei 2005 
door de heer Jef Tavernier in commissie gehou-
den interpellatie tot de heer Yves Leterme, 
minister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Institutionele Hervormin-
gen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbe-
leid, over het beleid ten aanzien van genetisch 
gemodificeerde landbouwgewassen in Vlaan-
deren 

 – 314 (2004-2005) – Nr. 1.

− Met redenen omklede motie van de heren 
Bart Martens en Ludwig Caluwé, mevrouw 
Annick De Ridder en de heer Jan Peumans 
tot besluit van de op  3 mei 2005 door de heer 
Jan Penris in commissie gehouden interpellatie 
tot mevrouw Kathleen Van Brempt, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Sociale Economie en 
Gelijke Kansen, over het Vlaams verzet tegen 
de Eurovignet-richtlijn 

 – 315 (2004-2005) – Nr. 1. 

− Met redenen omklede motie van de 
heren Karim Van Overmeire en Luk Van 
Nieuwenhuysen tot besluit van de op 10 mei 
2005 door de heer Karim Van Overmeire 
in commissie gehouden interpellatie tot de 
heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media 
en Toerisme, over de Vlaamse reactie op de 
opeenvolgende bezoeken van rapporteurs van 
de Raad van Europa 

 – 319 (2004-2005) – Nr. 1.

− Met redenen omklede motie van de heren Luc 
Van den Brande en Jan Loones tot besluit van 
de op 10 mei 2005 door de heer Luc Van den 
Brande in commissie gehouden interpellatie tot 
de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en 
Toerisme, over de financiële vooruitzichten van 
de Europese Unie voor de periode 2007-2013 
en de stappen die de Vlaamse Regering in dit 
dossier heeft ondernomen 

 – 320 (2004-2005) – Nr. 1.
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VERZOEKSCHRIFTEN

Indiening

De voorzitter: De volgende verzoekschriften wer-
den ingediend:

− Verzoekschrift van de heer Peter Cochuyt over 
een voordelig internetabonnement voor anders-
validen 

 – 49 (2004-2005);

− Verzoekschrift van de heer Francis 
Timmermans over de algemene provinciebelas-
ting Antwerpen 

 – 50 (2004-2005);

− Verzoekschrift van de heer Johan J. Vincent 
over het beleid inzake overheidssubsidies in de 
culturele sector 

 – 51 (2004-2005).

VOORONTWERP VAN DECREET

Indiening

De voorzitter: Het volgend voorontwerp van 
decreet werd ingediend:

− Voorontwerp van decreet tot wijziging van het 
decreet van 18 mei 1999 betreffende de geeste-
lijke gezondheidszorg, principieel goedgekeurd 
door de Vlaamse Regering op 29 april 2005 

 (VR 25/2004-2005).

Dit voorontwerp van decreet ligt ter inzage op de 
directie Decreetgeving van het Vlaams Parlement 
(Decreetgevend Secretariaat).

MEDEDELING VAN DE VLAAMSE REGE-
RING

Indiening en verwijzing

De voorzitter: De volgende mededeling van de 
Vlaamse Regering werd ingediend:

− Finaal rapport april 2005 van de studie Quick-
scan-Wegenvignet 

 (DOC 165/2004-2005). 

Deze mededeling van de Vlaamse Regering ligt 
ter inzage op de directie Decreetgeving van het 
Vlaams Parlement (Decreetgevend Secretariaat).

MEDEDELINGEN VAN HET MINISTERIE 
VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

Indiening

De voorzitter: De volgende mededelingen van het 
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werden 
ingediend:

− Advies 2-2005 van de Hoge Raad voor Bin-
nenlands Bestuur over het voorontwerp van 
gemeentedecreet 

 (DOC 162/2004-2005);

− Brochure “Het Nederlandstalig onderwijs in 
het Brusselse hoofdstedelijke gewest in cij-
fers - Themanummer 5 van het departement 
Onderwijs van het Ministerie van de Vlaamse 
Gemeenschap en de directie Onderwijs van de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie” 

 (DOC 166/2004-2005);

− Advies nr. 2005/002 van de Vlaamse Media-
raad inzake het voorontwerp van decreet hou-
dende de oprichting van het publiekrechtelijke 
vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap 
Vlaamse Regulator voor de Media en houden-
de wijziging van sommige bepalingen van de 
decreten betreffende de radio en televisie 

 (DOC 171/2004-2005).

Deze mededelingen van het Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap liggen ter inzage op de 
directie Decreetgeving van het Vlaams Parlement 
(Decreetgevend Secretariaat).
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MEDEDELING VAN EEN PROVINCIE

Indiening

De voorzitter: De volgende mededeling van een 
provincie werd ingediend:

− Motie van de provincie Oost-Vlaanderen over 
de afschaffing van tolgelden voor personen-
wagens aan de Liefkenshoektunnel en de aan 
te leggen Oosterweelverbinding, goedgekeurd 
door de provicnieraad op 20 april 2005 

 (DOC 164/2004-2005).

Deze mededeling van een provincie ligt ter inzage 
op de directie Decreetgeving van het Vlaams Par-
lement (Decreetgevend Secretariaat).

MEDEDELING VAN DE SOCIAAL-ECONO-
MISCHE RAAD VAN VLAANDEREN (SERV)

Indiening

De voorzitter: De volgende mededeling van de 
SERV werd ingediend:

− Aanbeveling “De verdere ontwikkeling van een 
sociaal-economisch streekbeleid in de context 
van de RESOC en SERR. Belangrijke aan-
dachtspunten van de sociale partners bij de 
inhoudelijke invulling van het sociaal-econo-
misch streekbeleid” 

 (DOC 167/2004-2005).

Deze mededeling van de SERV ligt ter inzage op 
de directie Decreetgeving van het Vlaams Parle-
ment (Decreetgevend Secretariaat).

MEDEDELINGEN VAN DE MILIEU- EN 
NATUURRAAD VAN VLAANDEREN (MINA-
RAAD)

Indiening

De voorzitter: De volgende mededelingen van de 
MiNa-Raad werden ingediend:

− Advies d.d. 28 april 2005 over de duurzaam-
heidsaspecten van bio-energie 

 (DOC 168/2004-2005);

− Briefadvies d.d. 28 april 2005 over internetbe-
vraging van de Europese Commissie omtrent 
de thematische strategie voor de bescherming 
en het behoud van het mariene milieu 

 (DOC 169/2004-2005);

− Advies d.d. 28 april 2005 over bestuurlijke aan-
bevelingen voor een effectieve Vlaamse Strate-
gie Duurzame Ontwikkeling (in samenwerking 
met de SERV) 

 (DOC 170/2004-2005).

Deze mededelingen van de MiNa-Raad liggen 
ter inzage op de directie Decreetgeving van het 
Vlaams Parlement (Decreetgevend Secretariaat).

JAARVERSLAGEN

Indiening

De voorzitter: De volgende jaarverslagen werden 
ingediend:

− Jaarverslag 2004 van de Vlaamse Mediaraad 

 (DOC 163/2004-2005);

− Jaarverslag 2003 van de MBZ, het Havenbe-
stuur Brugge-Zeebrugge 

 (DOC 172/2004-2005).

Deze jaarverslagen liggen ter inzage op de direc-
tie Decreetgeving van het Vlaams Parlement 
(Decreetgevend Secretariaat).

ARRESTEN VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter: De volgende arresten van het Arbi-
tragehof liggen ter inzage op de directie Decreet-
geving van het Vlaams Parlement (Decreetgevend 
Secretariaat):
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− Arrest nr. 84 van 4 mei 2005;
− Arrest nr. 85 van 4 mei 2005;
− Arrest nr. 86 van 4 mei 2005;
− Arrest nr. 87 van 4 mei 2005.

KENNISGEVING VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter: De volgende kennisgeving van het 
Arbitragehof betreffende beroepen tot vernieti-
ging en prejudiciële vragen ligt ter inzage op de 
directie Decreetgeving van het Vlaams Parlement 
(Decreetgevend Secretariaat):

− Rolnummer 3691.

MOTIE HOUDENDE VERTROUWENS-
KWESTIE
– 329 (2004-2005) – Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie houdende 
vertrouwenskwestie.

De heer Dewinter heeft het woord voor een stem-
verklaring. 

De heer Filip Dewinter (Op de tribune): Mijnheer 
de voorzitter, dames en heren, we dronken een 
glas, we pisten een plas en alles bleef zoals het was. 
Met deze volkse wijsheid kunnen we de perikelen 
en het debat van de voorbije dagen besluiten. 

Mijnheer de minister-president, u bent bijna in uw 
opzet geslaagd. U hebt een bliksemafleider, een 
aanvalsplan georganiseerd met een aantal forse 
eisen rond Vlaams-Brabant. Daarmee hebt u de 
aandacht verlegd van de niet-splitsing van Brus-
sel-Halle-Vilvoorde naar een aantal nieuwe eisen 
waardoor de carrousel uiteindelijk opnieuw draait. 
Een beetje pech: de heer Caluwé zei hier woensdag 
nog dat het op de Franstalige radio zover was en 

dat de Franstaligen boos en kwaad waren. Ze zijn 
niet echt boos en niet echt kwaad. Ze begrijpen 
dat de pil moet worden verguld en dat er wat zalf  
op de wonde moet worden gesmeerd. Pech, maar 
dat hoort nu eenmaal bij de politiek en zeker bij 
deze meerderheid. 

Pijnlijker wordt het wanneer nauwelijks een dag 
na de verklaringen van de minister-president de 
premier in de Senaat verklaart: ‘De punten uit de 
Vlaamse regeringsverklaring die een impact heb-
ben op het federale niveau, zullen niet zomaar 
worden ingewilligd. Ze worden besproken op het 
Overlegcomité’. Dit is flagrant en ik heb een groot 
déjà-vu-gevoel, met de klemtoon op ‘vu’ van ‘VU’. 
Dit doet denken aan het scenario dat zich heeft 
afgespeeld inzake de splitsing van B-H-V. Sp.a en 
VLD zetten hun handtekening onder een akkoord 
voor de onverwijlde goedkeuring van de split-
singsvoorstellen, waarbij achteraf  op het federale 
niveau wordt beslist dat er niets van in huis komt. 

Mijnheer de minister-president, nog geen dag na 
uw verklaringen doet de premier opnieuw het-
zelfde met een aantal eisen die in uw regerings-
verklaring staan opgesomd. VLD en sp.a zeggen 
hier na een marathonvergadering van 15 uur dat 
ze ervoor gaan. De dag erna zegt de premier in de 
Senaat dat het niet zo moet worden begrepen en 
dat er eerst nog moet worden gepraat en onder-
handeld in het Overlegcomité. De carrousel draait 
opnieuw en we zullen opnieuw in hetzelfde scena-
rio terechtkomen. Mijnheer de minister-president, 
ik heb de indruk dat u ons gedurende 8 maanden 
voor het lapje hebt gehouden. 

Ik heb het er nog niet over gehad tijdens het 
debat zelf, maar ik wil het vandaag toch nog even 
ter sprake brengen. Mijnheer de minister-presi-
dent, ik zal u er binnenkort ook over interpel-
leren: wat staat er in de fameuze atomaschriftjes 
waar mevrouw Ceysens het op televisie over had? 
Mevrouw Ceysens zegt dat in die atomaschriftjes 
de contouren van het Vlaams regeerakkoord wor-
den afgetast. Zij beroept zich op die atomaschrift-
jes, waar uiteraard ook CD&V mee bekend is. 
Wat staat in die atomaschriftjes? Is het juist wat 
mevrouw Ceysens suggereerde, namelijk dat er 
altijd al een akkoord was over het niet-splitsen van 
Brussel-Halle-Vilvoorde, dat alles voor de galerij 
gebeurde en dat de vaudeville voor de publieke 
opinie bedoeld was, maar dat er een akkoord was 
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om – op het moment dat het erop aan kwam – niet 
te splitsen en de coalitie niet in gevaar te brengen? 

Mijnheer de minister-president, klopt dat of klopt 
dat niet? Ik denk dat over de atomaschrifjes dui-
delijkheid moet worden gecreëerd. Het kan niet 
dat er een officieel regeerakkoord is, maar dat 
daarnaast – achter de schermen – een officieus 
atoma-regeerakkoord wordt onderhandeld, waar 
allerlei zaken in staan waar wij niet van op de 
hoogte zijn.

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft 
het woord.

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer de 
voorzitter, ik heb natuurlijk het misverstand niet 
georganiseerd, maar ik wil wel zeggen dat die ato-
maschriftjes niet bestaan.

Er werden tijdens de regeringsonderhandelingen 
wel twee tentatieve begrotingstabellen gemaakt, 
want we willen dat wat in het regeerakkoord staat 
ook betaalbaar is en inpasbaar in de budgettaire 
marge. Tijdens de 36 dagen van de onderhande-
lingen werd telkens teruggekoppeld naar de admi-
nistratie, de diensten en minister Van Mechelen, 
om na te gaan of  wat werd neergeschreven ook 
betaalbaar is. 

De atomaschriftjes zijn twee tabellen, waarin de 
voorstellen van het regeerakkoord worden getoetst 
aan de budgettaire marge voor 2009 en 2010. Ik 
wil dat de zaken ook financieel kloppen. Daar-
naast staan er een aantal zinnen in, bijvoorbeeld 
over een geschil over een Rendac-factuur voor de 
verwijdering van krengen op landbouwbedrijven. 
Het gaat dus over een aantal specifieke dossiers. 
Al lachend hebben we dan gepraat over de atoma-
schriftjes, maar die atomaschriftjes bestaan niet. 

Gisteren vroeg een journalist me waar de atoma-
schriftjes zijn. Ik heb toen aan mijn kabinetschef 
gevraagd de atomaschriftjes te halen, en ik heb de 
A4-bladen getoond. 

Het is alleen een manier om te proberen zo goed 
mogelijk te besturen. In een regeerakkoord schrij-
ven we enkel maatregelen in die betaalbaar zijn, 
zodat we de verbintenissen van het regeerakkoord 
kunnen waarmaken. Natuurlijk kunnen we dat 

niet vertalen in een begrotingsdocument als bijla-
ge bij het regeerakkoord, maar ik vind het opstel-
len van dit soort tentatieve tabellen een voorbeeld 
van goed bestuur. (Applaus bij de meerderheid)  

De heer Filip Dewinter: Mevrouw Ceysens, ik zie 
u mee applaudisseren. Ik neem er akte van dat 
u zich in De Zevende Dag volledig hebt vergist, 
als u in de waan was dat er in de atomaschrift-
jes iets anders staat dan het opruimen van kren-
gen op landbouwbedrijven – dat staat er wel in, 
maar andere dingen blijkbaar niet – en een aantal 
begrotingstabellen.

Een spreekwoord zegt: al loopt de leugen nog zo 
snel, de waarheid achterhaalt haar wel. Ooit zul-
len die fameuze schriftjes wel eens boven water 
komen.

Ik kan me niet voorstellen dat een ex-minister 
en getalenteerd fractieleidster van de VLD dit 
soort uitspraken in een belangrijk debat op tele-
visie doet, enkele dagen vooraleer hier de vertrou-
wensstemming moet plaatsvinden. Ik denk dat 
mevrouw Ceysens verstandiger is – dat hoop ik 
althans voor haar – dan ze heeft laten blijken.

Dames en heren, we rekenen vandaag op een aan-
tal dissidenten binnen de meerderheid. We reke-
nen op de Vlaamse Siegfrieds. We rekenen op een 
aantal parlementsleden die in het verleden, via 
hun onthoudingen gedurende een aantal maan-
den, herhaaldelijk dreigementen hebben geuit. In 
de kranten zeiden ze, samengevat: ‘Als Brussel-
Halle-Vilvoorde niet wordt gesplitst, is er voor ons 
geen Vlaamse Regering meer.’ De heer Decaluwe 
verwijst naar de heer Van Rompuy en naar gewe-
zen minister-president Van den Brande. Die heb-
ben hier in het verleden heel duidelijke uitspraken 
over gedaan. 

Ik hoop dat de mannen van de big bang hun 
woord houden. Herinnert u zich hen nog? Als de 
splitsing er niet zou komen, dan moest er een big 
bang komen in de staatshervorming. Ik hoop dat 
ze vandaag de moed van hun overtuiging durven 
opbrengen. Ik hoop dat ze, in overeenstemming 
met hun uitspraken uit lang vervlogen tijden, niet 
op het groene maar op het rode knopje zullen 
drukken. Hetzelfde geldt voor op zijn minst enke-
le figuren in de N-VA, die hier ongetwijfeld de 
wrevel binnen hun eigen achterban graag zullen 
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vertalen door hetzelfde te doen. (Rumoer/Opmer-
kingen van de N-VA)

U bent er bijna vanaf, dames en heren van de 
N-VA. Dan kunt u weer 4 jaar verder regeren. 

Mag ik tot slot enkele citaten van de jongste dagen 
van leden van de meerderheid aanhalen? Het eer-
ste komt van de heer Dedecker. Hij zei in De Stan-
daard gisteren: ‘Zolang er een cordon sanitaire 
gehandhaafd blijft, zal Vlaanderen in elke com-
munautaire discussie het onderspit delven. Dat is 
de voorbije dagen rond Brussel-Halle-Vilvoorde 
nog maar eens bewezen, want de Walen weten 
verdomd goed dat een kwart van onze gekozenen 
buitenspel staat. Met het cordon geeft Vlaanderen 
zijn numerieke meerderheid uit handen.’

Het tweede citaat komt van de heer Van Rompuy 
uit De Morgen van 14 mei. Luister goed, want 
zoveel is het vertrouwen tussen de coalitiepartners 
op dit moment waard. ‘Mochten de regerende 
partijen niet tot elkaar veroordeeld zijn, dan zou 
er niet langer sprake zijn van Leterme-I en zouden 
we op zoek gaan naar een andere partner.’ Hebt u 
dit gehoord, dames en heren van sp.a en de VLD? 
‘Een flagrante woordbreuk betekent in normale 
omstandigheden het einde van het vertrouwen en 
dus ook het einde van de regering.’ 

Omdat de heer Van Rompuy het zo goed kan 
zeggen, wil ik ook nog zijn website citeren. ‘Het 
strijdplan voor de Vlaamse Rand is verdienstelijk 
maar het vormt geen alternatief  voor de splitsing.’ 
Het vormt dus geen alternatief. Laat me dit debat 
besluiten en bezegelen met de wijze woorden van 
de heer Van Rompuy. ‘Het blijft een vluchtweg 
voor de onmacht.’

Wij geven ons vertrouwen niét aan een regering en 
een minister-president van de onmacht. Daarom 
zullen wij consequent op het rode knopje duwen. 
(Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer Stassen heeft het woord. 

De heer Jos Stassen (Op de tribune): Mijnheer de 
voorzitter, leden van de regering, dames en heren, 
blijkbaar vinden de fractieleiders van de meerder-
heid het niet nodig om hun vertrouwen in deze 
coalitie uit te spreken via een stemverklaring. Ik 
mag dat noteren. (Rumoer)

Ik mag ook noteren dat een aantal collega’s al dan 
niet strategisch afwezig zijn. Zij kunnen misschien 
achteraf aan de pers verklaren waarom zij afwezig 
gebleven zijn bij deze stemverklaring. Ik heb het 
dan niet over de heer Frans Peeters, want hij zit in 
de file.

Bijna 10 dagen lag het Vlaams Parlement stil. 
Bijna 10 dagen heeft de Vlaamse Regering nodig 
gehad om het vertrouwen te herstellen. Ook na de 
afgelopen 48 uur blijven de vertrouwenwekkende 
maatregelen een selectie uit het regeerakkoord, 
een doorslag van hoofdstuk 14 en een kopie van 
de beleidsnota over Brussel en de Vlaamse Rand. 

Ik wil mild zijn. Het is weliswaar een doorslag, 
maar een doorslag in het vet gedrukt. Ik vraag 
me af  waarom deze Vlaamse Regering het B-H-V-
debat en deze politieke crisis nodig heeft gehad 
om te ontdekken dat ze een stevig beleid kan voe-
ren in de Rand. Over de inhoud en de haalbaar-
heid van een aantal van deze maatregelen kan en 
zal nog stevig worden gediscussieerd, zo blijkt uit 
een aantal verklaringen uit de pers van de afgelo-
pen dagen.

Mijnheer de minister-president, na deze crisis 
neem ik aan dat het vertrouwen in deze regering is 
hersteld. Het wantrouwen binnen uw meerderheid 
zit echter diep. Ik verwijs naar de openlijke tegen-
spraak over de al dan niet provocatief  bedoelde 
maatregelen in de Vlaamse Rand. 

Het gebrek aan vertrouwen binnen de meerder-
heid is echter niet mijn zorg. Mijn grootste zorg 
is het verlies aan geloofwaardigheid van de poli-
tiek. Het trieste resultaat van de langgerekte wan-
vertoning over Brussel-Halle-Vilvoorde is dat de 
geloofwaardigheid van de politiek onder het nul-
punt is gezakt. Regeringen en regeringspartijen 
zijn maanden bezig geweest met één dossier en rol-
len ruziënd over straat terwijl ze elkaar beschuldi-
gen van mislukkingen. Zij hebben het geloof in de 
politiek zwaar aangetast.

Mijnheer de minister-president, in plaats van te 
investeren in vertrouwenwekkende maatregelen 
tussen regeringspartners, zou u beter investeren in 
maatregelen die het vertrouwen van de burger in 
de politiek herstellen. Hoe zult u de wachtlijsten 
in de zorgsector aanpakken? Hoe zult u de zwarte 
punten op de gewestwegen veiliger maken? Wan-
neer zult u stoppen met de afbraak van het milieu-
beleid van de vorige regeerperiode? Kortom, wan-
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neer komt u met een project dat het vertrouwen 
van de burger in de politiek opnieuw herstelt? Ons 
heb u zeker niet overtuigd. Het vertrouwen van 
Groen! krijgt u niet. (Applaus bij Groen!)

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de motie houdende 
vertrouwenskwestie.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat:

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  76 leden hebben ja geantwoord;
  36 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord:

Berx Cathy
Bex Jos
Bossuyt Gilbert
Bril Louis
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Caron Bart
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Crevits Hilde
De Batselier Norbert
De Clerck Stefaan
De Loor Kurt
De Meulemeester Marnic
De Meyer Jos
De Ridder Annick
De Wachter Else
De Wever Bart
Decaluwe Carl
Dehaene Tom
Demesmaeker Mark
Demeulenaere Stern
Eeckhout Hilde
Gatz Sven
Gennez Caroline
Guns Dominique
Heeren Veerle
Helsen Kathleen

Hermans Margriet
Hoebeke Anne Marie
Hostekint Michèle
Janssens Patrick
Koninckx Flor
Lachaert Patrick
Laurys Jan
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Martens Bart
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Peeters Frans
Peumans Jan
Philtjens Hugo
Poleyn Sabine
Reynders Herman
Roex Elke
Rombouts Tinne
Sannen Ludo
Schauvliege Joke
Schouppe Etienne
Schueremans Herman
Smet Miet
Stevaert Steve
Stevens Helga
Temsamani Anissa
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Heuvel Koen
Van der Borght Vera
Van Kerrebroeck Monica
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Vanackere Steven
Vandenbossche Dany
Vanderpoorten Marleen
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Verstreken Johan
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord:

Arckens Erik
Boutsen Thieu
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Bruyninckx Agnes
Daems Rudi
De Reuse Herman
Deckmyn Johan
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Glorieux Eloi
Marginet Werner
Martens Katleen
Michiels An
Moens Monique
Morel Marie-Rose
Penris Jan
Sintobin Stefaan
Stassen Jos
Tack Erik
Tavernier Jef
Van den Eynde Marleen
Van Dijck Wim
Van Eyken Christian
Van Gaever Freddy
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Linter Greet
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Steenberge Gerda
Verougstraete Christian
Verreycken Rob
Verstrepen Jurgen
Vogels Mieke
Vrancken John
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie aan.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, hiermede zijn wij 
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden 
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 25 mei 
2005 om 10 uur en 14.30 uur.

Geen bezwaar? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 11.28 uur.

_______________________
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